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Daňový kalendář – KVĚTEN 
25. 5. 

Daň z přidané hodnoty  
- podání přiznání a zaplacení daně za duben 
 
Spotřební daň  
- podání přiznání za duben 
 

31. 5. 
Daň z příjmu  
- odvod daně vybírané srážkou podle zvl. 
sazby daně za duben, 
-   odvod částek zajištění daně za duben 
 
Daň z nemovitostí  
-  daň na tento rok splatná najednou poplat-
níky neprovozujícími   zeměděl. výrobu a 
chov ryb 
- první splátka daně na tento rok placené ve 
splátkách  poplatníky neprovozujícími země-
děl. výrobu a chov ryb 

Od prvního dne členství v EU vstoupí v plné 
míře v platnost  ustanovení Smlouvy o EU, 
která zřizují celní unii a zaručují volný pohyb 
zboží s následujícími hlavními důsledky. 

Hlavní změny 
•`Národní celní legislativa bude nahrazena 
„Celním zákonem EU“ aniž by bylo třeba přijí-
mat národní zákony, které by předpisy EU 
prováděly. Kromě toho jednotlivé národní 
vlády přiznávají EU pravomoc stanovit celní 
sazby a postupy a vést obchodní jednání 
s třetími zeměmi. 
• Budou zrušeny celní kontro-
ly pohybu zboží přes vnitřní 
hranici, tedy společnou hrani-
ci s dalšími členskými státy. 
Vzhledem k tomu, že Česká 
republika nebude mít žádnou 
vnější hranici EU (hranici se 
státem, který není členským 
státem EU) budou pravidelné 
kontroly pohybu zboží             
přes státní hranici pro celní a 
daňové účely zachovány 
pouze na mezinárodních letiš-
tích. 
• Jakýkoliv obchod s člen-
skou zemí EU (včetně nově 
přijatých zemí) bude tzv. 
vnitrounijním obchodem. Tj. zboží „ve volném 
oběhu“ v rámci jedné členské země bude mož-
né dovážet do jiné členské země bez celních 
popř. dalších poplatků a nebude podléhat ob-
chodním regulačním opatřením či dalším ome-
zením, které by porušovaly zásadu volného 
pohybu zboží. Zboží bude přes vnitřní hranice 
EU volně prováženo. 
• Obchodní transakce mezi státy EU nebudou 
již vývozem resp. dovozem, nýbrž pořízením, 
resp. odesláním zboží. 
• Pouze dovoz zboží, které nepochází z EU 
(např. přímý dovoz z třetích zemí) bude podlé-
hat celnímu odbavení. 
• Sazby cla podle národního sazebníku (Český 
integrovaný tarif – ČIT) budou nahrazeny saz-
bami stanovenými jednotným celním sazební-

kem platným v zemích EU (TARIC je Integro-
vaný sazebník EU, který umožňuje 
v návaznosti na  zbožové kódy Kombinované 
nomenklatury používat opatření obchodní poli-
tiky EU, např. celní sazby, kvóty, antidumpin-
gové celní sazby. Kódy KN tvoří prvních osm 
míst zleva zbožového kódu uváděného 
v TARICu).  

Celní režimy po vstupu do EU – změny 
Vzhledem k tomu, že české celní předpisy 

jsou již delší dobu v souladu s evropskou úpra-
vou, neočekává se v oblasti 
povolování či podmínek  
fungování režimů s eko-
nomickým účinkem výrazná 
změna. To například platí o 
režimech „tranzit“, které 
budou nově označovány jako 
režim vnitřního a vnějšího 
tranzitu a jejich princip by 
měl být zachován. Vzhledem 
k naší geografické poloze 
uvnitř EU lze navíc očekávat, 
že režim vnitřního tranzitu 
bude při dovozu zboží ze 
třetích zemí přes území států 
unie hojně využíván. 
Problémy nastanou u režimů, 
na základě kterých bylo pů-

vodně propuštěno zboží se statusem 
„zahraniční“ a které se ode dne vstupu do EU 
stane zbožím „vnitrounijním“. Existence těchto 
režimů tedy nebude mít dále své opodstatnění a 
režimy je třeba ukončit. 

Způsob ukončení dosavadních ekonomických 
režimů u vnitrounijního zboží 

Způsob řešení technických a jiných problémů 
spojených s ukončením tzv. režimů 
s ekonomickým účinkem obsahuje příloha č. 4 
Kapitoly 25 Smlouvy o přistoupení ČR k EU. 

Jedná se zejména o tyto režimy: 
- režim aktivního zušlechťovacího styku  
- režim dočasného použití 
- režim přepracování pod celním dohledem 

(Pokračování na stránce 2) 

Celní řízení - co se změní po vstupu naší země do EU 

Přehled některých předpisů  
účinných od 1. května 2004 
Přelom dubna a května letošního roku byl, 
v souvislosti se vstupem ČR do EU, bohatý na 
změny v legislativě. Mimo zásadních změn 
v aplikaci DPH dochází k významným změ-
nám v mnoha oblastech. Uvedené předpisy by 
neměly uniknout pozornosti. 
• 18/2004 Sb. Zákon o uznávání odborné kva-
lifikace a jiné způsobilosti státních příslušníků 
členských států Evropské unie a o změně ně-
kterých zákonů (zákon o uznávání odborné 
kvalifikace) 
•  40/2004 Sb. Zákon o veřejných zakázkách 
• 41/2004 Sb. Zákon, kterým se mění některé 
další zákony v souvislosti s přijetím zákona o 
veřejných zakázkách 
• 185/2004 Sb. Zákon o Celní správě České 
republiky 
• 186/2004 Sb. Zákon, kterým se mění některé 
zákony v souvislosti s přijetím zákona o Celní 
správě České republiky 
• 251/2004 Sb. Sdělení Ministerstva financí, 
kterým se sděluje rozhodnutí Ministerstva 
financí o zrušení poboček celních úřadů k 
výkonu jejich působností 
• 176/2004 Sb. Vyhláška, kterou se mění vy-
hláška č. 30/2001 Sb., kterou se provádějí 
pravidla provozu na pozemních komunikacích 
a úprava a řízení provozu na pozemních ko-
munikacích, ve znění vyhlášky č. 153/2003 
Sb. 
• 177/2004 Sb. Vyhláška, kterou se mění vy-
hláška č. 31/2001 Sb., o řidičských průkazech 
a o registru řidičů, ve znění vyhlášky č. 
154/2003 Sb. 
• 239/2004 Sb. Vyhláška, kterou se stanoví 
podrobný obsah a rozsah zadávací dokumenta-
ce stavby 
• 240/2004 Sb. Vyhláška o informačním sys-
tému o zadávání veřejných zakázek a meto-
dách hodnocení nabídek podle jejich ekono-
mické výhodnosti 
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- režim uskladňování v celním skladu či svo-
bodném celním pásmu. 

Při řešení konkrétního případu je třeba pro-
věřit, zda je pro něj v příloze č. 4 přístupové 
smlouvy upravena tzv. „přechodná opatření“, 
dle kterých lze ukončit příslušný režim a do 
budoucna upravit celou obchodní transakci  
jiným způsobem.  

Takováto přechodná opatření se např. vzta-
hují na povolené režimy: 
- aktivního zušlechťovacího styku,  
- pasivního zušlechťovacího styku  
- přepracování pod celním dohledem.  

Povolení těchto režimů, vydaná před vstu-
pem do EU budou nadále platná a to do konce 
jejich platnosti, nejdéle však po dobu jednoho 
roku ode dne přistoupení. Podnikatelé tedy 
mají určitý časový prostor na promyšlení popř. 
nové nastavení svých obchodních aktivit 
z pohledu logistiky. 

Naopak v případě režimů dočasného použití  
a  uskladňování v celním skladu či svobod-
ném celním pásmu  přístupová smlouva žádná 
přechodná opatření dle dostupných informací 
neobsahují.  

Podrobněji je postup při ukončení jednotli-
vých režimů upraven v  materiálu zpracova-
ném Výborem pro celní kodex „Přechodná 
celní opatření dle Aktu o přisoupení“ (dále 
jen „Opatření“). Z tohoto materiálu lze pro 
praktický postup při ukončení režimů bez pře-
chodných opatření vyvodit následující základ-
ní pravidla: 

 
1. PLATNOST POVOLENÍ REŽIMU  

Dle kapitoly XI Opatření musí být povolení 
týkající se režimu uskladňování v celním 
skladu či  režimu dočasného použití, která 
jsou v platnosti k datu nebo i po datu přistou-
pení v každém případě ke dni 1.5.2004 v sou-
ladu s právem Společenství. Je tedy nutné s 
dostatečným časovým předstihem testovat, zda 
se povolené režimy po 1.5.2004 nedostanou do 
rozporu s Celním kodexem a Prováděcím naří-
zením k celnímu kodexu. V zásadě by tato 
situace neměla nastat, neboť české celní před-
pisy byly již před vstupem do EU do značné 
míry zharmonizovány s předpisy EU.  

Přesto doporučujeme pečlivě prověřit dodr-
žení všech podmínek stanovených novou legis-
lativou. Upozorňujeme, že pokud například 
jednou z podmínek povolení určitého režimu 
s ekonomickým účinkem je vývoz stanoveného 
% výrobků, nelze po 1.5.2004 za vývoz pova-
žovat prodej výrobků do zemí EU. Snadno se 
tedy může stát, že podmínka po 1.5.2004 při 
zachování dodavatelsko-odběratelských struk-
tur nebude splněna. 

 
2. UKONČENÍ REŽIMU 
• Dle kapitoly  XI. bod 2. Opatření musí být 
režimy formálně ukončeny bez ohledu na to, 
zda jde o režim ve vztahu ke 3. zemi, mezi 2 
členskými (1. starý + 2. nový člen) či mezi 
dvěma novými členskými státy 
• Aby se subjekt vyhnul v souvislosti s tímto 
ukončením vyměření cla či jiným celním opat-
řením musí předložit důkaz statutu Společen-
ství (důkaz "preferenčního původu zboží") 
• Tento důkaz musí být prokázán formálně 

(=předložen), pokud  by nebyl předložen pod-
léhá zboží při ukončení režimu clu a celním 
opatřením jako každé zboží, které není zbožím 
EU. 

Potom by přicházelo v úvahu - Zvláštní usta-
novení pro ukočení režimu dočasného použití v 
novém členském státě - dle přílohy IV č. 5 Aktu 
o přistoupení - odst. 10: 

„Jestliže celní prohlášení, kterým se navrho-
valo propuštění do daného režimu bylo přijato 
PŘED datem přistoupení, bude se tarifní zařa-
zení, výše celního  dluhu atp. posuzovat dle 
předpisů platných v daném státě před přistou-
pením.“ 

Pokud by přicházelo v úvahu vyměření cla, je 
nutné ještě uhradit vyrovnávací úrok - dle § 
172a - 250% diskontní  sazby ČNB - za účelem 
vyrovnání výhod plynoucích z odkladu platby. 

 
3. VYPOŘÁDÁNÍ DPH 

Podle současného stanoviska Ministerstva 
financí (Generálního ředitelství cel)  i Evrop-
ské komise je  až do ukončení celních režimů 
po 1.5.2004 na zboží nahlíženo jako na zboží 
z dovozu, tj. zboží které je předmětem dovo-
zu s povinností uhradit DPH v zemi, kde se 
ukončuje tento režim. 

V případě ukončení režimu je tedy nutné 
počítat s nutností zaplacení DPH a popř. cla. 
Společnost bude mít samozřejmě nárok na 
odpočet zaplaceného DPH. Zde je nutné počí-
tat s možností zahájení tzv. vytýkacího řízení 
ze strany finančních orgánů, což je v případě 
nadměrných odpočtů běžná praxe a následným 
zpoždění vrácené částky DPH na vstupu. 
Ukončování celních režimů a doplácení DPH 
bude mít dopady peněžní toky společnosti. 
Pokud by pak mělo dojít k doplacení DPH 
z režimů dočasného použití a uskladňování pod 
celním dohledem najednou k 1.5.2004, což ale 
nepředpokládáme, mohl by dopad na cash flow 
být hodně nepříjemný. 

 
Současné výklady specialistů na celní pro-

blematiku i samotných pracovníků Minis-
terstva financí (Generálního ředitelství cel), 
týkající se praktických dopadů absence 
přechodného období u některých ekonomic-
kých režimů dle Smlouvy o přistoupení, se 
velmi liší. Podle informací pracovníků Ge-
nerálního ředitelství cel jsou prováděcí 
předpisy a dokumenty EU v současnosti 
k dispozici pouze ve fázi pracovních doku-
mentů, které i po jejich schválení budou mít 
pouze informativní a nikoli závazný charak-
ter.  

Přehodnocení používaných režimů u zboží ze 
třetích zemí  z pohledu nové legislativy 

Pokud budou povolení použití příslušných 
režimů platná, není nutno je ke dni vstupu do 
EU ukončit.  

V případě, že bude navrhováno ukončení, 
postupuje se již podle celních předpisů EU, 
stejně jako  při propouštění nového zboží do 
těchto režimů. 

 
I n g .  I v a n  F u č í k  

F u č í k  &  p a r t n e ř i  
w w w . f u c i k . c z   

(Pokračování ze stránky 1) 

Ze Sbírky zákonů 
 

Částka 91, rozeslaná dne 7. května 2004 
Trestní právo 

283. Zákon, kterým se mění zákon č. 
141/1961 Sb., o trestním řízení soudním 
(trestní řád), ve znění pozdějších předpisů, a 
zákon č. 265/2001 Sb., kterým se mění zákon 
č. 141/1961 Sb., o trestním řízení soudním 
(trestní řád), ve znění pozdějších předpisů, 
zákon č. 140/1961 Sb., trestní zákon, ve znění 
pozdějších předpisů, a některé další zákony 

 
Praní špinavých peněz a šedá ekonomika 

284. Zákon, kterým se mění zákon č. 
61/1996 Sb., o některých opatřeních proti 
legalizaci výnosů z trestné činnosti a o změně 
a doplnění souvisejících zákonů, ve znění 
pozdějších předpisů, a některé další zákony 
 
Částka 90, rozeslaná dne 1. května 2004 
Kampeličky a změna zákona o daních z 
příjmů 

280. Zákon, kterým se mění zákon č. 
87/1995 Sb., o spořitelních a úvěrních druž-
stvech a některých opatřeních s tím souvisejí-
cích a o doplnění zákona č. 586/1992 Sb., o 
daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů, 
ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 
586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění 
pozdějších předpisů 
 
Částky 85-87, rozeslané dne 30. dubna 2004 

Předpisy zde zveřejněné zahrnují zejména 
komplexní úpravu podnikání na kapitálovém 
trhu, kolektivního investování a  technických, 
organizačních podmínek obchodování s inves-
tičními instrumenty. 
 
Částka 84, rozeslaná dne 30. dubna 2004 
Kapitálový trh a investice (všechny nové 
předpisy jsou obsahem částek  84 – 87) 

256. Zákon o podnikání na kapitálovém trhu 
257. Zákon, kterým se mění některé zákony 

v souvislosti s přijetím zákona o podnikání na 
kapitálovém trhu, zákona o kolektivním inves-
tování a zákona o dluhopisech 
 
Částka 83, rozeslaná dne 30. dubna 2004 
Praní špinavých peněz a šedá ekonomika 

254. Zákon o omezení plateb v hotovosti a o 
změně zákona č. 337/1992 Sb., o správě daní a 
poplatků, ve znění pozdějších předpisů 

255. Zákon, kterým se mění zákon č. 
191/1999 Sb., o opatřeních týkajících se dovo-

(Pokračování na stránce 3) 
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Právním předpisem, který komplexně upra-
vuje problematiku cenných papírů v českém 
právním řádu je zákon o cenných papírech 
(zákon č. 591/1992 Sb., o cenných papírech). 
Právní úprava veřejných dražeb je pak obsaže-
na v zákoně o veřejných dražbách (zákon č. 
26/2000 Sb., o veřejných dražbách) 

Pokud se týká veřejných dražeb cenných 
papírů, obsahuje zákon o cenných papírech 
pouze jediné ustanovení, které se této proble-
matiky dotýká. Toto ustanovení (§ 44b odst. 2) 
umožnilo od 1. ledna 2001 použití příslušných 
ustanovení zákona o veřejných dražbách na 
dražbu cenných papírů, a to i přes to, že zákon 
o veřejných dražbách obsahuje ustanovení (§ 5 
odst. 2), které draž-
bu cenných papírů 
podle tohoto záko-
na nepřipouští. 
Tento zákaz byl 
ovšem legislativně 
p řekonán výše 
uvedeným ustano-
vením zákona o 
cenných papírech. 

V z h l e d e m 
k tomu, že zákon o 
veřejných dražbách 
původně nepředpo-
kládal, že se jeho 
ustanoveními bude 
řídit také prodej 
cenných papírů, je použití některých ustanove-
ní tohoto zákona na dražbu cenných papírů 
poněkud komplikované a jejich aplikace 
v procesu prodeje cenných papírů vyvolává 
řadu otázek, jejichž řešení není ovšem předmě-
tem tohoto článku. Právě s ohledem na překo-
nání těchto aplikačních potíží uvádí zákon o 
cenných papírech, že se příslušná ustanovení 
zákona o veřejných dražbách použijí na dražbu 
cenných papírů přiměřeně. 

Rozdělení dražeb cenných papírů  
dle jejich důvodu 

Vydraženy ve veřejné dražbě mohou být 
zejména zastavené cenné papíry k realizaci 
zástavního práva, cenné papíry, které tvoří 
součást konkurzní podstaty, při jejím zpeněžení 
či  při výkonu rozhodnutí prováděného sou-
dem. Ve veřejné dražbě mohou být prodány 
také cenné papíry, které si jejich majitelé nevy-
zvedli po změně jejich podoby ze zaknihované 
na listinnou. Právě dražby cenných papírů 
prováděné z tohoto důvodu jsou v současné 
době stále aktuálnější, a také proto se staly 
námětem tohoto článku. 

Veřejná dražba cenných papírů nepřevzatých po 
změně jejich podoby 
Navrhovatel a povinnost navrhnout dražbu 

Společnost, která vydala cenné papíry pů-
vodně v zaknihované podobě, které nejsou 
registrovány na veřejném trhu (nejsou veřejně 
obchodovatelné) a následně valná hromada této 
společnosti rozhodla o přeměně podoby cen-
ných papírů ze zaknihované na listinnou, je 

povinna bez zbytečného odkladu po zrušení 
registrace cenného papíru ve Středisku cen-
ných papírů zveřejnit v Obchodním věstníku. 
Dále je povinna uveřejnit nejméně v jednom 
celostátně distribuovaném deníku, určeném 
stanovami společnosti, výzvu majitelům cen-
ných papíru k převzetí nově vydaných  cen-
ných papírů a stanovit lhůtu k jejich převzetí. 
Lhůta k převzetí musí trvat nejméně 2 nejdéle 
však 6 měsíců od jejího zveřejnění. Pokud jsou 
cenné papíry ve formě na jméno, je společnost 
rovněž povinna zaslat na adresu sídla nebo 
bydliště majitelů cenných papírů výzvu 
k převzetí. 

Pokud si majitelé ve stanovené lhůtě nepře-
vezmou své cenné 
papíry je společnost 
povinna znovu 
vyzvat majitele, 
aby si své cenné 
papíry převzali a 
stanovit jim k tomu 
dodatečnou přimě-
ř e n o u  l h ů t u 
(ustanovení § 214 
odst. 1 obchodního 
zákoníku). Tato 
výzva musí být 
uveřejněna způso-
bem, který obchod-
ní zákoník a stano-
vy společnosti ur-

čují pro svolávání valné hromady. Součástí této 
výzvy musí být také upozornění, že cenné 
papíry nepřevzaté ani v této dodatečné lhůtě 
budou prodány ve veřejné dražbě. 

Pro případ, že si někteří majitelé nevyzved-
nou své cenné papíry ani v dodatečné lhůtě, 
ukládá obchodní zákoník představenstvu spo-
lečnosti povinnost prodat nepřevzaté cenné 
papíry bez zbytečného odkladu na účet jejich 
majitelů ve veřejné dražbě. 

Představenstvo společnosti je dále povinno 
zveřejnit, rozumí se v Obchodním věstníku 
(ustanovení § 769 obchodního zákoníku), mís-
to, datum a předmět dražby, a to nejméně dva 
týdny přede dnem konání dražby. Ve stejné 
lhůtě je pak představenstvo společnosti povin-
no odeslat majitelům zprávu o veřejné dražbě. 
Adresy nebo sídla akcionářů budou předsta-
venstvu společnosti známé, pokud zde hovoří-
me o prodeji nepřevzatých cenných papírů o 
změně jejich podoby, z výpisu ze Střediska 
cenných papírů. 

Veškeré tyto kroky však bude představenstvo 
činit zpravidla až poté, co bude uzavřena 
smlouva o provedení dražby s obchodníkem 
s cennými papíry (viz. níže). 

 
Obchodník s cennými papíry a průběh dražby 

Organizovat dražby cenných papírů smí pod-
le zákona o cenných papírech pouze obchodník 
s cennými papíry, který má povolení 
k poskytování investiční služby uvedené 
v ustanovení § 8 odstavci 2 písm. b) zákona o 
cenných papírech a poskytování těchto služeb 

(Pokračování na stránce 4) 

zu, vývozu a zpětného vývozu zboží porušují-
cího některá práva duševního vlastnictví a o 
změně některých dalších zákonů, ve znění 
pozdějších předpisů 
 
Částka 79, rozeslaná dne 30. dubna 2004 
Stavebnictví  

239. Vyhláška, kterou se stanoví podrobný 
obsah a rozsah zadávací dokumentace stavby 
 
Částka 77, rozeslaná dne 30. dubna 2004 
Exekuce 

233. Vyhláška, kterou se mění vyhláška č. 
330/2001 Sb., o odměnách a náhradách soud-
ního exekutora, o odměně a náhradě hotových 
výdajů správce podniku a o podmínkách pojiš-
tění odpovědnosti za škody způsobené exeku-
torem 
 
Částka 72, rozeslaná dne 28. dubna 2004 
Stavební zákon 

218. Zákon, kterým se mění zákon č. 
114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve 
znění pozdějších předpisů, zákon č. 50/1976 
Sb., o územním plánování a o stavebním řádu 
(stavební zákon), ve znění pozdějších předpi-
sů, a zákon č. 219/2000 Sb., o majetku České 
republiky a jejím vystupování v právních vzta-
zích, ve znění pozdějších předpisů 

 
Státní správa 

216. Zákon, kterým se mění zákon č. 
129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve 
znění pozdějších předpisů, zákon č. 128/2000 
Sb., o obcích (obecní zákon), ve znění pozděj-
ších předpisů, a zákon č. 131/2000 Sb., o hlav-
ním městě Praze, ve znění pozdějších předpisů 
 
Částka 66, rozeslaná dne 26. dubna 2004 
Výkaznictví pro účely INTRASTAT 

200. Vyhláška o statistice vyváženého a 
dováženého zboží a způsobu sdělování údajů 
o obchodu mezi Českou republikou a ostatní-
mi členskými státy Evropských společenství 

(Pokračování ze stránky 2) Veřejné dražby cenných papírů  

Pochybení při provádění veřejné dražby může být 
v některých případech důvodem k prohlášení dražby za 
neplatnou.  

FP-finanční poradce a ARIZ ČR vás zvou na seminář  Jak prodávat pojištění 
v kontextu připravovaných legislativních změn 

 

Inovovaný zákon:  
• o pojistné smlouvě 
• o pojišťovacích zprostředkovatelích a samostatných 

likvidátorech 
• o pojišťovnictví... 
 

Se změnami podmínek zprostředkování pojištění Vás v 
předstihu seznámí odborníci a autoři prováděcích změn 
Ministerstva financí České republiky: Ing. Václav Křivo-
hlávek, PhDr. Vladimír Přikryl, Ing. Radim Dohnal a 
další.  
 

Ve čtvrtek 17. června 2004 od 9.30 hodin 
v Konferenčním sále Kongresového centra Praha. 

 

Cena vstupného pro předplatitele FP-finančního po-
radce nebo člena ARIZ ČR je 2640 Kč. 

 

Více informací  na adrese:  www.fpweb.cz/fpservis  
nebo seminare@economia.cz. 

http://www.ModerniRizeni.cz
http://www.PravniRadce.cz
http://www.fpweb.cz/fpservis
mailto:seminare@economia.cz
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je předmětem jeho podnikání. 
Vztah mezi navrhovatelem dražby, tedy 

představenstvem společnosti, a obchodníkem 
s cennými papíry jako dražebníkem musí být 
založen vždy písemnou smlouvou o provedení 
dražby. Dražebník má obdobnou povinnost 
jako představenstvo společnosti zaslat ve lhůtě 
sjednané ve smlouvě o provedení dražby, maji-
telům cenných papírů, kteří jsou v prodlení 
s jejich převzetím a dalším osobám uvedeným 
v ustanovení § 40 zákona o veřejných draž-
bách, oznámení o dražbě, které musí obsahovat 
označení dražebníka, navrhovatele dražby a 
předmětu dražby a také důvod, pro který je 
navrhováno provedení dražby. Z důvodů mini-
malizace nákladů na provedení dražby je prak-
tické ujednat ve smlouvě o provedení dražby, 
že dražebník spolu s tímto oznámením zašle 
v jedné zásilce také zprávu představenstva o 
připravované dražbě. 

Před vlastním provedením dražby je dražeb-
ník povinen uveřejnit dražební vyhlášku způso-
bem a ve lhůtách, které se liší podle výše nej-
nižšího podání v dražbě. Například, pokud má 
dle dražební vyhlášky nejnižší podání přesaho-
vat částku ve výši 100.000,- Kč, je povinen 
dražebník uveřejnit dražební vyhlášku na cent-
rální adrese a na úřední desce příslušného 
okresního nebo obvodního úřadu, v Praze pak 
také na úřední desce magistrátu, a to ve lhůtě 
nejméně 60 dnů přede dnem konání dražby. Ve 
stejné lhůtě je dražebník povinen zaslat dražeb-
ní vyhlášku osobám určeným ustanovením 
odstavce pátého § 43 zákona o veřejných draž-
bách, zejména pak majitelům, kteří si své cen-
né papíry dosud nepřevzali a jejichž cenné 
papíry mají být prodány ve veřejné dražbě. 

Po provedené dražbě je dražebník povinen 
vyhotovit o průběhu dražby protokol, který 
podepíší dražebník, licitátor a vydražitel. Tento 
protokol je dražebník v pětidenní lhůtě povinen 
zaslat osobám, kterým dříve zasílal dražební 
vyhlášku a pokud byla dražební vyhláška uve-
řejněna na centrální adrese, uveřejní zde také 
předepsané údaje z protokolu o dražbě. 

V případě, že úspěšný vydražitel uhradí 
v zákonem stanovené lhůtě cenu dosaženou 
vydražením, přejde na něj k okamžiku udělení 
příklepu vlastnické právo k cenným papírům. 
Dražebník je v takovém případě povinen vysta-
vit vydražiteli potvrzení o nabytí vlastnictví a 
předat cenné papíry, které byly předmětem 
dražby a o tomto předání sepsat protokol. 

Pokud zde popisujeme okolnosti přechodu 

vlastnického práva, je nutné upozornit na sku-
tečnost, kterou někteří dražebníci či navrhova-
telé nerespektují. Osoba, která se dostala do 
prodlení s převzetím cenných papírů a které 
marně uplynula i dodatečná lhůta k převzetí 
přeměněných cenných papírů, které mají být 
předmětem dražby, zůstává až do okamžiku 
přechodu vlastnického práva jejich majitelem. 
Až do zahájení dražby je pak taková osoba 
oprávněna si své cenné papíry převzít. Dražeb-
ník či navrhovatel jsou v takovém případě 
povinni cenné papíry, o které se jejich majitel 
přihlásí, z veřejné dražby vyloučit 

Společnost je povinna vyplatit dotčené osobě 
(původnímu majiteli) výtěžek z prodeje cen-
ných papírů po započtení pohledávek společ-
nosti vzniklých v souvislosti s jejich prodejem. 
V případě, že nelze výtěžek vyplatit dotčené 
osobě, je společnost povinna uložit výtěžek do 
soudní úschovy (ustanovení § 214 odst. 4 ob-
chodního zákoníku). Zákon o veřejných draž-
bách naproti tomu předpokládá, že výtěžek 
z dražby zašle bývalému vlastníkovi sám dra-
žebník. Tento rozpor je v praxi často řešen 
ujednáním ve smlouvě o provedení dražby, 
podle kterého provede vyplacení výtěžku pů-
vodním vlastníkům cenných papírů dražebník 
v rámci služeb poskytovaných v souvislosti 
s prováděním dražeb. 

Závěrem 
Celý proces veřejné dražby, zejména pak 

těch nedobrovolných, kterými jsou procesně, 
jak bylo výše uvedeno, také veřejné dražby 
cenných papírů,  je zákonem o veřejných draž-
bách značně formalizován, a to především 
z důvodu ochrany oprávněných zájmů vlastní-
ků věcí, které mají být ve veřejné dražbě pro-
dány. Pochybení při provádění veřejné dražby 
může být v některých případech důvodem k 
prohlášení dražby za neplatnou. Z tohoto důvo-
du lze budoucím navrhovatelům veřejných 
dražeb doporučit věnovat nemalou pozornost 
výběru obchodníka s cennými papíry, se kte-
rým uzavře společnost smlouvu o provedení 
dražby a řídit se při takovém výběru také refe-
renčním seznamem realizovaných dražeb kon-
krétního obchodníka. 

J U D r .  P a v e l  F r á ň a  
M g r .  R i c h a r d  R o l f e s  

A d v o k á t n í  k a n c e l á ř  H a r t m a n n ,  
J e l í n e k ,  V a l i š ,  V y c h  a  p a r t n e ř i  

w w w . s a k . c z  

(Pokračování ze stránky 3) 

Měření výkonnosti firem 
Decentralizace a zplošťování organizačních 

struktur vytváří nový přístup k zákazníkovi, 
ale současně zvyšuje nároky na řízení a vytvá-
ří požadavky na nový způsob měření podnika-
telské efektivnosti. Co měřit? 

Autor článku píše: Hlavním prvkem nesou-
ladu je to, co je měřeno a co se chce měřit. 
V podnikání se chce měřit to, co se děje, za-
tímco se měří to, co již proběhlo, čímž se pak 
ve skutečnosti interpretuje i mnoho zavádějí-
cích jevů. 

V nedávné minulosti byla proto navržena 
celá řada konkurenčních metrik (Balanced 
Scorecard, Evropský model podnikatelské 
úspěšnosti EFQM apod.), jejichž smyslem je 
dát společnostem nástroj kvantifikující i to, co 
je ještě před nimi, místo upřednostňování 
pohledů do minulosti, které umožňují suchá 
finanční měření. Velké zkušenosti při stanovo-
vání budoucí výkonnosti společností získávají 
poskytovatelé „venture“ kapitálu, kteří prová-
dějí analýzy jak hmotného, tak i nehmotného 
majetku společností. 

Vlivem současné globalizace finančních 
trhů dochází postupně i na evropských finanč-
ních trzích ke dvěma významným strukturál-
ním změnám. K jakým? Jaké jsou přístupy k 
hodnocení výkonnosti firem? Jak hodnotí 
podnikatelskou výkonnost různí aktéři 
vystupující na trhu (vlastníci, manažeři a 
zákazníci firem)? K čemu směřují současné 
trendy finančního managementu? To se 
dozvíte v Moderním řízení č. 5/2004, na s. 
40 - 44 v rubrice ŘÍZENÍ FINANCÍ, které 
právě vychází. Více na internetové stránce 
www.modernirizeni.cz. 

 V posledním čísle měsíčníku  
PRÁVNÍ RÁDCE mj. najdete:  

 

• Legislativa Evropské unie v českém 
pracovním právu 

• Evropská akciová společnost 
• Veřejná podpora v právu Evropských 

společenství 
• Používání rodného čísla  
• Možnosti směnečného dlužníka 
• Vyloučení člena družstva 

 
 

Tyto a další články naleznete také na 
internetové stránce www.pravniradce.cz. 
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